

# Για εμφύλιο πόλεμο στη Μιανμάρ προειδοποιεί η Ένωση Χωρών Νοτιοανατολικής Ασίας

**Σ**τη Μιανμάρ υπάρχουν «όλα τα στοιχεία για έναν εμφύλιο πόλεμο», προειδοποίησε ο Πρακ Σοκχόν, υπουργός Εξωτερικών της Καμπότζης η οποία ανέλαβε φέτος την εναλλασσόμενη προεδρία της Ένωσης Χωρών Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN). Ο πρωθυπουργός της Καμπότζης, Χουν Σεν, αναμένεται να μεταβεί την Παρασκευή και το Σάββατο στη Μιανμάρ, η οποία έχει βυθιστεί σε βαθιά κρίση μετά το στρατιωτικό πραξικόπημα της 1ης Φεβρουαρίου 2021, το οποίο ακολούθησε σκληρή καταστολή στη διάρκεια της οποίας έχουν χάσει τη ζωή τους περισσότεροι από 1.400 άνθρωποι.

«Η πολιτική κρίση και η κρίση ασφαλείας στη Μιανμάρ επιδεινώνεται και έχει προκαλέσει μια οικονομική, υγειονομική και ανθρωπιστική κρίση», υπογράμμισε ο Πρακ Σοκχόν.

«Πιστεύουμε ότι υπάρχουν πλέον όλα τα στοιχεία για έναν εμφύλιο πόλεμο», πρόσθεσε.

«Αυτή τη στιγμή υπάρχουν δύο κυβερνήσεις, πολλοί στρατοί, οι άνθρωποι είναι αντιμέτωποι με ένα κίνημα που καλεί σε πολιτική ανυπακοή και υπάρχει μια έντονη εξέγερση σε όλη τη χώρα», επεσήμανε ο υπουργός Εξωτερικών της Καμπότζης.

Ο υπουργός έκανε αυτές τις δηλώσεις στη διάρκεια συνεδρίου που οργανώθηκε τη Δευτέρα από το think tank ISEAS Institute Yusof Iskah της Σιγκαπούρης.

Ο υπουργός απέρριψε τους φόβους ότι η επίσκεψη του Χουν Σεν ενδέχεται να προσφέρει νομιμοποίηση στη χούντα και υπογράμμισε ότι προτεραιότητα της χώ-



## Για εμφύλιο πόλεμο στη Μιανμάρ προειδοποιεί η Ένωση Χωρών Νοτιοανατολικής Ασίας

ρας του είναι «να βελτιωθεί η κατάσταση στη Μιανμάρ».

Η Καμπότζη θα εξακολουθήσει να προωθεί ένα σχέδιο ειρήνευσης πέντε σημείων, στο οποίο είχαν συμφωνήσει οι ηγέτες της ASEAN πέρυσι, εξήγησε ο Πρακ Σοκχόν.

Η επίσκεψη του Χουν Σεν «θα επιτρέψει να σημειωθεί πρόοδος, δημιουργώντας ένα περιβάλλον ευνοϊκό προς τον συμπιληπτικό διάλογο και την πολιτική εμπιστοσύνη μεταξύ όλων των πλευρών», επεσήμανε.

Μετά την κατάληψη της εξουσίας από τον στρατό στη Μιανμάρ έχουν καταγραφεί μικρές προόδους.

Μια επίσκεψη του απεσταλμένου της

ASEAN για τη Μιανμάρ αναβλήθηκε αφού η χούντα αρνήθηκε να του επιτρέψει να συναντηθεί με την ανατραπέζα ηγέτιδα Αούνγκ Σαν Σου Τσι που βρίσκεται υπό κράτηση.

Σε αντίποινα η ASEAN απέκλεισε τον επικεφαλής της χούντας της Μιανμάρ από τη σύνοδό της τον προηγούμενο Οκτώβριο, σε μια σπάνια κίνηση για τον οργανισμό που αποφεύγει να παρεμβαίνει στα εσωτερικά των κρατών μελών του.

Η κρίση στη Μιανμάρ έχει αρνητικές επιπτώσεις «στην περιφερειακή σταθερότητα (...), την εικόνα της ASEAN, την αξιοπιστία της και την ενότητά της», υπογράμμισε ο Πρακ Σοκχόν.

## Τουρκία: Η αντιπολίτευση κατηγορεί τον Ερντογάν ότι υποκινεί εμφύλιο πόλεμο

**Ο** Κεμάλ Κιλιτσντάρογλου, επικεφαλής του μεγαλύτερου κόμματος της τουρκικής αντιπολίτευσης, του Ρεπουμπλικανικού Λαϊκού Κόμματος (CHP), κατηγορήσε τον πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ότι υποκινεί εμφύλιο πόλεμο, μερικές ώρες αφού ο πρόεδρος απείλησε να καταστείλει οποιεσδήποτε ενδεχόμενες διαμαρτυρίες κατά της κυβέρνησής του.

«Άρχισες κυριολεκτικά να φωνάζεις συνθήματα εμφυλίου πολέμου», έγραψε ο Κιλιτσντάρογλου σήμερα το πρωί στο Twitter.

«Αυτό το έθνος δεν θα το δεχθεί. Δεν θα χυθεί αίμα στους δρόμους ώστε να μπορείτε εσύ και οι δικοί σου να ζείτε σε παλάτια», πρόσθεσε.

Ο Ερντογάν είχε απειλήσει την Τρίτη, να δώσει ένα μάθημα στους αντιπάλους του και «να τους κυνηγήσει όπου κι αν πάνε» σε περίπτωση που γίνουν διαδηλώσεις, κάνοντας αναφορά στις συγκρούσεις που είχαν σημειωθεί στη διάρκεια της αποτυχημένης απόπειρας πραξικοπήματος του 2016.

**«Αυτό το έθνος δεν θα το δεχθεί. Δεν θα χυθεί αίμα στους δρόμους ώστε να μπορείτε εσύ και οι δικοί σου να ζείτε σε παλάτια»,**



«Όπως ακριβώς αυτό το έθνος έδωσε ένα μάθημα σ' αυτούς που ξεχύνονταν στους δρόμους στις 15 Ιουλίου, έτσι κι εσείς θα πάρετε ακριβώς το ίδιο μάθημα», δήλωσε ο Ερντογάν μιλώντας στην τηλεόραση. Το βράδυ της 15ης Ιουλίου 2016, στρατιωτικοί έκαναν απόπειρα πραξικοπήματος

εναντίον της κυβέρνησης του Ερντογάν. Ο Ερντογάν κάλεσε τον κόσμο να αντισταθεί στους πραξικοπηματίες βγαίνοντας στους δρόμους. Περισσότεροι από 250 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και χιλιάδες τραυματίστηκαν πριν κατασταλεί το πραξικόπημα.

Εν μέσω της κρίσης της ισοτιμίας της τουρκικής λίρας και υψηλού πληθωρισμού, το CHP και άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης ζητούν πρόωρες εκλογές, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Το ισλαμικών καταβολών συντηρητικό κόμμα του Ερντογάν και οι υπερεθνικιστές σύμμαχοί του επιμένουν ότι οι εκλογές θα πραγματοποιηθούν όπως είναι προγραμματισμένο, το 2023.

Πρόωρες εκλογές μπορούν να προκληθούν είτε από τον πρόεδρο είτε με την ψήφο των τριών πέμπτων του κοινοβουλίου.

Το CHP είναι το δεύτερο μεγαλύτερο κόμμα στο τουρκικό κοινοβούλιο και, σύμφωνα με τις τελευταίες δημοσκοπήσεις, ο ισχυρότερος αντίπαλος του Ερντογάν.